

聚焦巴以冲突

冲突一周年,巴以在袭击和哀悼中度过

10月7日是新一轮巴以冲突一周年。在袭击和哀悼中,巴勒斯坦和以色列度过伤痛一日。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅当天向以色列特拉维夫发射多枚火箭弹。以色列急救组织“红色大卫盾”说,两名女性被弹片击中受伤。哈马斯发表声明说,一年来以色列在加沙地带犯下“最令人发指的罪行”,这只会增强巴勒斯坦人民抵抗的“力量、信念和决心”。

同日,在巴勒斯坦约旦河西岸拉姆安拉和纳布卢斯等城市,数百名巴勒斯坦人走上街头,举着写有阿拉伯语和英语的旗帜,谴责以色列在加沙地带的军事行动,呼吁国际社会对以色列施加压力,结束冲突。

以色列多地7日举行集会、游行等多种活动,悼念一年前在哈马斯袭击中遇难的以色列民众。以色列总统赫佐格当天在毗邻加沙的以南部社区出席一场悼念活动,表示将采取一切手段,将被扣押人员带回家。以色列国防部长加兰特同日发表声明,誓言“坚定不移地采取一切必要措施击败敌人”。

以色列总理内塔尼亚胡7日在会见来访的美国国会参议院两党代表团时说:“在美国政府、美国人民及其代表的支持下,我们像狮子一样战斗。”

美国总统拜登7日发表声明,重申将“确保以色列的安全”。土耳其总统埃尔多安同日在社交媒体上写道,以色列将为在加沙施行的“种族灭绝”行径付出代价,“在巴勒斯坦和黎巴嫩死去的不仅是妇女、儿童、无辜平民,还有人性和国际体系”。



在加沙地带中部布赖杰难民营,一名儿童从残破的帐篷外走过。

新一轮巴以冲突一周年:

美西方话语体系遭重创 “南方觉醒”再掀浪潮

新闻观察

新一轮巴以冲突去年10月爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动造成前所未有的人道灾难,引发全球关注。

在已持续一年的战火中,美西方利用其构建和维系的话语体系偏袒纵容以色列,充分暴露出西方人权观、主权观及国际秩序构建理念的虚伪和双标。而“全球南方”国家在冲突爆发后展现出更具独立自主特色的外交主张和行动,进一步推动了“南方觉醒”时代浪潮。



10月7日,在以色列特拉维夫附近的哈巴德村,救援人员在火箭弹袭击现场工作。



在以色列特拉维夫,报道新一轮巴以冲突一周年纪念活动的媒体人员在防空警报响起后卧倒在地。

本轮巴以冲突爆发后,美国作为以色列最主要盟友,一方面为以提供军事援助和支持,另一方面在外交和舆论层面为以方撑腰。美国布朗大学7日发布的一份报告显示,自去年10月7日以来,美国已至少向以色列提供了超过179亿美元的军事援助,创历史新高。在联合国安理会,美国多次否决

美西方偏袒以方

有关加沙停火决议草案,并于今年4月否决关于巴勒斯坦申请成为联合国正式会员国的决议草案。今年9月,第十次联合国大会紧急特别会议以压倒性票数通过决议,要求以色列在未来12个月内结束对巴领土的非法占领,美国依然投了反对票。与此同时,美国主流媒体对加沙战事的报道尽显“双标”色彩。美

国“截击”网站今年年初的调查显示,《纽约时报》《华盛顿邮报》《洛杉矶时报》等一贯发表偏向以色列的新闻报道,过分强调以方损失,并用煽情性语言描述以色列人员伤亡。调查认为,美方主要报纸和主流电视媒体的偏见报道,会影响人们对这场战争的普遍看法,导致受众产生扭曲观点。

西方道义形象“塌方”

现有信息足以证明以色列行径。如果拜登政府真正担心无辜巴勒斯坦人的生命,完全可以通过拒绝绝对提供施暴工具来制止其暴行。国际人权专家、日内瓦大爱基金会主席司徒博(英文名:斯塔克伯格)指出,在当前加沙冲突中,美国一边希望继续保持其所谓“人权卫士”和“道德模范”形象,一边不断向以色列提供武器装备,这正是美国在人权问

题上搞双重标准的众多实例之一。美方的虚伪行径引发西方社会,尤其是年轻一代对本国政府的不满。美欧多国高校出现挺巴反战浪潮。美国芝加哥大学社会学教授埃曼·阿卜杜勒-哈迪发现,年轻人对美国的国内外政策现状越来越失望,更重要的是对现有运行体制不满,抗议活动标志着更广泛意义上美国大众舆论的“转折时刻”。

“全球南方”觉醒与自主

俄罗斯联邦政府财政金融大学政治学副教授叶夫根妮娅·沃伊科认为,新一轮巴以冲突为“全球南方”重新审视世界形势及西方国家政策的做法提供了契机,也促使“全球南方”重新审视以美国为首的西方集体宣扬的价值观和理念。加拿大圣托马斯大学政治和外交关系教授肖恩·纳林写道,西方声称它在国际舞台捍卫“基于规则的国际秩序”和人权,但他们对以色列袭击加沙的软弱回应,严重损害了其在全球南方“国家中本已脆弱的道德信誉,并破坏了二战后形成的人权制度和国际法的基础”。

本轮巴以冲突爆发后,亚非拉国家纷纷发出独立自主的声音。去年12月,南非向联合国国际法院提起诉讼,指控以色列在加沙地带实施种族灭绝。智利、哥伦比亚、古巴、土耳其等多国加入起诉行列。英国《新阿拉伯人报》说,西方国家对以色列的支持被认为是国际法的最大践踏。南非在国际法院的举措被视为“全球南方”国家质疑所谓的西方道德权威后,为维护人道正义而进行的革命性举措。云南大学“一带一路”研究院、国际关系研究院助理研究员陈飞羽说,围绕此次巴以冲突,“全球南方”

共同努力挑战美西方的话语霸权。这一经验说明,尽管“全球南方”国家作为单个个体在与美西方的话语博弈中时常处于劣势,但若各方就一些议题、机制形成共识,组成叙事整体,就会发挥更大影响,有助于国际话语体系多元化发展。与此同时,作为“全球南方”的一员,中国的立场和主张及推动巴勒斯坦内部开展和解谈判的外交成果获得国际社会的广泛认可和支持。意大利前外交官马尔科·卡尔内洛近日撰文说,中国推动巴勒斯坦不同派别间的和解,“为更可信、更持久的和平进程奠定了必要的首块基石”。

全球多地举行反战游行

新一轮巴以冲突爆发一周年之际,全球多地民众走上街头,呼吁停火止战,寻求政治解决方案,尽快结束人道主义危机。

美国纽约市、洛杉矶和费城等地数千名民众和学生7日举行集会和游行,抗议以色列对巴勒斯坦民众的杀戮,呼吁尽早实现停火。在华盛顿,1000多名愤怒的民众5日聚集在白宫外,敦促美国政府停止向以色列提供军事及其他援助,抗议活动组织者批评“美国政府是本世纪最大邪恶暴行的同谋”。

在欧洲,德国首都柏林、英国首都伦敦、

法国首都巴黎、意大利首都罗马、西班牙首都马德里等地连日来也举行反战活动。在柏林,约3500人6日下午参与了一场以“反对在加沙实施种族灭绝”为主题的示威游行。当天,德国慕尼黑还有约8000人举行集会,反对针对犹太人的仇恨,并要求巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)释放以色列被扣押人员。

上万名澳大利亚民众6日在悉尼和墨尔本等地举行声援巴勒斯坦和黎巴嫩示威活动,呼吁立即结束中东地区冲突。



在澳大利亚悉尼市中心,民众参加声援巴勒斯坦和黎巴嫩游行。

环球时讯

法国计划明年初向乌交付“幻影”战机

据新华社电 据《乌克兰真理报》8日报道,法国国防部长塞巴斯蒂安·勒科尔尼表示,法国计划明年初向乌方交付“幻影”战机。

勒科尔尼7日接受媒体采访时说,法国计划向乌方交付的“幻影”战机将配备空空、空对地和电子战的新装备,目前对乌克兰飞行员和技术人员的培训正在进行中。

今年6月初,法国总统马克龙宣布法国将向乌克兰提供“幻影”战斗机,并帮助培训乌克兰飞行员。

萨拉热窝多所学校接获炸弹威胁

据新华社电 波黑首都萨拉热窝所在萨拉热窝州的多所高中7日收到内含炸弹威胁的电子邮件,校方随即报警并疏散学生和教职员工。

萨拉热窝州内务部发言人梅尔茜哈·诺瓦利奇告诉媒体记者,7日上午,多所学校收到炸弹威胁电邮,校方立刻报警并按既定程序迅速疏散师生员工。防爆小组抵达现场后检查所有设施,以排除隐患。

9月下旬以来,萨拉热窝多个场所接到炸弹威胁,包括波黑总统府、萨拉热窝机场、3家购物中心以及两所中学。这些炸弹威胁虽未造成实质性伤害,但在当地社会引发恐慌。

印度举办露天航展 高温致5名观展者死亡

据新华社电 印度空军6日在印度南部泰米尔纳德邦首府金奈举办航空展,吸引约120万人前来观展,不料至少5名观展者因高温天气引发中暑等症死亡。

据多家印度媒体7日报道,航空展6日上午11时至下午1时露天举行,大量民众提前3小时到会会场海湾区抢占好位置,当天最高气温达35摄氏度左右。

“今日印度”网站报道称,一些观展的老年人早在活动开始前就已经晕倒,现场约200名观众出现脱水和中暑症状,后被紧急送医治疗。

印度报业托拉斯等媒体援引政府官员和警方的说法报道,5名观展者死于“中暑、脱水和过度疲劳”。

许多亲历现场的民众抱怨“太过拥挤、高温难耐”,认为主办方和交通管理部门组织工作不到位。一些目击者说,前来观展的人多到“令人窒息”,“根本动弹不得”,周边道路堵成“一锅粥”。



洪水侵袭

在泰国清迈,大象在积水的街道上协助搬运救援物资。泰国北部近日遭遇洪水侵袭。

更正声明 哈尔滨团结合钢炉集团有限公司于2024年9月11日在《哈尔滨日报》刊登的解除劳动合同通知书公告中通知人为马春有,现更正为马春友(身份证号码230125197012011012),特此声明! 哈尔滨团结合钢炉集团有限公司 2024年10月9日

迁坟公告 黑龙江自由贸易试验区哈尔滨片区基础设施建设项目已进行施工,经实地探查发现施工范围内有大量坟墓,为保障坟墓相关权利人权益,依据相关法律法规,将对项目用地内的坟墓进行迁移。具体事宜公告如下:一、迁坟范围:位于松北区巨宝三路玻璃研究院有限公司产业化基地围墙西侧的全部坟墓。二、迁坟时间:黑龙江盛世恒瑞建筑工程有限公司于2024年8月13日已代我单位在哈尔滨日报进行公告,现再次公告。本次自公告发布之日起至2024年10月20日止。三、迁坟事宜:自本公告发布之日起,请所涉及坟墓的亲属尽快与我单位联系,望见此公告者相互转告。四、对于逾期未迁移,未与我单位取得联系的坟墓视为无主,将按无主坟处理。特此公告。 万宝街道办事处 联系人:陈先生 电话:0451-88115191

Real estate and business listings including: 厂房仓库出租, 房产出租, 房产出售, 门市出租, 库房出租, 标准厂房出租, 办公大楼出租, 采石场出租, 房产出租, 房产出售, 门市出售, 麻将棋牌室出租, 房产出租, 招租, 综合信息分类广告.

据新华社电